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“Αν κανείς σήμερα είναι Χριστιανός Ορθόδοξος 
και αγαπά την πατρίδα του, είναι 
δακτυλοδεικτούμενος”
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

“Αν κανείς σήμερα είναι Χριστιανός Ορθόδοξος και αγαπά την πατρίδα του, είναι 
δακτυλοδεικτούμενος” αυτό ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κερκύρας κ. Νεκτάριος σε χθεσινή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Κέρκυρα.

Αναλυτικά το δελτίο τύπου που εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη:

Το απόγευμα της Δευτέρας 18 Φεβρουαρίου 2019 πραγματοποιήθηκε στο 
Πνευματικό Κέντρο εκδήλωση για τον ποιητή Γιώργο Σαραντάρη, υπό την αιγίδα 
της Ι.Μ. Κερκύρας και της Ενώσεως Χριστιανών Επιστημόνων, με ομιλητή τον κ. 
Γιώργο Παπαθανασόπουλο, συγγραφέα – δημοσιογράφο.

Στο χαιρετισμό που απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον κ. Παπαθανασόπουλο, 
τονίζοντας ταυτόχρονα την μακροχρόνια φιλία που τους συνδέει, όντες αμφότεροι 
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πνευματικά τέκνα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, εξήρε την 
προσωπικότητα το Γιώργου Σαραντάρη, ενός πνευματικού ανθρώπου, ο οποίος από 
την δεκαετία ακόμη του 1930 καυτηρίαζε τον ατομοκεντρισμό, τον υλισμό και την 
έλλειψη πνευματικότητας του Δυτικού κόσμου, ο οποίος δεν στηριζόταν ούτε στον 
άνθρωπο ούτε στην ανάσταση, διότι δεν ακολουθούσε τον Θεάνθρωπο. Σήμερα 
δυστυχώς βιώνουμε καθημερινά τις προσπάθειες μετάλλαξης της Ελληνικής 
κοινωνίας, ώστε να συμπλέει τάχα με τα πρότυπα του λεγόμενου μετανεωτερικού 
κόσμου. Στοιχεία που πρέπει να πληγούν στην κατεύθυνση αυτή, είναι η Ορθόδοξη 
πίστη, ο θεσμός της οικογένειας, το Μυστήριο του γάμου, το ξήλωμα της 
ιστορικής μνήμης, ιδίως των νέων ανθρώπων και η αγάπη για την πατρίδα. Αν 
κανείς σήμερα είναι Χριστιανός Ορθόδοξος και αγαπά την πατρίδα του, είναι 
δακτυλοδεικτούμενος.
Καταλήγοντας ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε για μια ακόμα φορά ότι πρέπει επιτέλους 
εμείς οι Έλληνες να σηκωθούμε από τους καναπέδες, όντες παθητικοποιημένοι, και 
να αποκτήσουμε πνεύμα αντίστασης. Χρειάζεται να υπερασπιζόμαστε την αλήθεια 
χωρίς φόβο. Μόνο έτσι θα σωθεί η πατρίδα μας, με τη βοήθεια του Χριστού και 
τον δικό μας αγώνα.
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Ο κ. Παπαθανασόπουλος στην εισήγησή του, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο, 
υπογράμμισε ότι ο Γιώργος Σαραντάρης υπήρξε όχι απλώς ένας ακόμα Έλληνας 
ποιητής, αλλά πραγματικός διανοούμενος. Ένας άνθρωπος που γεννήθηκε στην 
Πόλη, μεγάλωσε στην Ιταλία και έμαθε την Ελληνική γλώσσα στην οικογένειά του. 
Διάβασε πολύ, φιλοσόφησε βαθιά και μέσα στην ευαισθησία της ψυχής του ήταν 
γνήσιος Χριστιανός. Αυτός μάλιστα ήταν και ένας από τους λόγους που ο 
Σαραντάρης έμεινε στο περιθώριο της νεοελληνικής μας διανόησης. Ο Γιώργος 
Σαραντάρης στηλίτευσε το πνευματικό κενό της Δύσεως, ήδη από την περίοδο του 
Μεσοπολέμου. Έλεγε χαρακτηριστικά ότι ο Δυτικός κόσμος θα αναγεννηθεί όταν 
αγαπήσει πραγματικά και πιστέψει στην Ανάσταση. Ειρήσθω εν παρόδω, εκείνη την 
περίοδο κυριαρχούσε στον χώρο των γραμμάτων και των τεχνών ο σουρεαλισμός 
και ο ηδονισμός, που τοποθετούσε ως κέντρο το άτομο και την εκπλήρωση όλων 
του των επιθυμιών. Μόνο τυχαία δεν ήταν την περίοδο αυτή η ανάρρηση στην 
εξουσία του Αδόλφου Χίτλερ, ο οποίος εκτός των άλλων, υπήρξε ένθερμος 
θιασώτης της διαβολικής θεωρίας του “υπερανθρώπου”. Η ανθρωπότητα γνώρισε 
δυστυχώς πολύ καλά την εφαρμογή της θεωρίας αυτής.

Επιπλέον ο Γιώργος Σαραντάρης υπήρξε πραγματικός φιλόπατρις, καθότι αν και με 
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ασθενικό οργανισμό, εντούτοις από την πρώτη στιγμή κατετάγη στο στρατό, με 
την έναρξη του Ελληνοϊταλικού πολέμου, όπου και άφησε την τελευταία του πνοή 
στο Μέτωπο.
Να σημειωθεί ότι από πλευράς της Ενώσεως Χριστιανών Επιστημόνων χαιρετισμό 
απηύθυνε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Σεραφείμ Λινοσπόρης, Ιεροκήρυκας της Ι.Μ. 
Κερκύρας.
Την εκδήλωση συντόνισε ο Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχ. 
Επίτροπος της Ι.Μ. Κερκύρας.
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